







Современная Индия



Говоря о социальных отношениях в Индии, нельзя не упомянуть о...

Анализируя последние годы английского колониального господства в Индии и в августе 1947 года...

«Мы не намерены отказываться от этой самой блестящей и драгоценной жемчужины королевской короны, которая в большей мере, чем все прочие наши доминионы и владения...

Важным событием в развитии Индии как независимого государства явилось вступление в силу 26 января 1950 года конституции...

По конституции законодательная власть в Индии принадлежит президенту и парламенту, состоящему из двух палат...

Серьезным препятствием на пути развития сельского хозяйства в Индии являются существующие в индийской деревне пережитки феодализма...

В конце 1951 года — начале 1952 года в Индии состоялись первые парламентские выборы...

Широкое распространение в стране получило движение за обновление жизни индийской деревни...

В нашей Индии является единственной страной, в которой сохранились касты...

В ближайшие и важнейшей своей задачей индийское правительство, по мнению американского эксперта Дж. Неру...

ОБЛДРАМАТЕАТР 22 ноября — ПЕРВАЯ ВЕСНА. Начало спектаклей в 8 час. вечера.

ГОСЦИРК 22, 23 ноября последние гастроли второй программы и матчи классической борьбы.

КИНОТЕАТР «МОСКВА» Сегодня — Снеги на снегу (10, 11, 50, 1-50, 3-30, 5-10, 6-50, 8-30, 10-10).

ОТДЕЛ ОРГАНИЗОВАННОГО НАБОРА РАБОЧИХ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА срочно проводит набор рабочих для работы по договору на строительство предприятий угольной, металлургической, химической промышленности...

X сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). На утреннем заседании пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи ООН 18 ноября продолжались дискуссии по проекту совместной резолюции США, Англии, Канады и других стран...

Делегация Сирии, Египта и Индии внесли ряд поправок к проекту резолюции. Делегация Сирии в своих поправках, в частности, предложила, чтобы комитет, создание которого предусматривается в проекте резолюции...

Делегации Египта и Индии предложили, чтобы комитет по подготовке конференции был расширен и включал в свой состав не 18 членом, как это предусматривается проектом...

На утреннем заседании Ассамблеи выступили представители Югославии, Перу, Греции, Польши, Сирии и Доминиканской Республики, Сирии и Доминиканской Республики...

Представитель Перу, Грени и Доминиканской Республики поддержал резолюцию США, Англии, Канады и других стран. Представитель Югославии Брилей заявил, что опыт, полученный в течение первого десятилетия существования ООН...

Представитель Польской Народной Республики Навшковский, выступил против пересмотра Устава ООН, заявил, что нет никаких серьезных оснований для того, чтобы Ассамблея приняла решение о пересмотре Устава...

Представитель Сирии Шукейри также выступил против пересмотра Устава. Не следует, сказал он, советоваться на Устав в связи с трудностями, которые возникают перед нами...

К положению в Бразилии

НЬЮ-ЙОРК, 18 ноября. (ТАСС). Американская печать сообщает о напряженном положении в Бразилии. Агентство Юнайтед Пресс указывает, что бывший президент Бразилии Кафо Фильо, который временно, по болезни, сложил с себя обязанности президента, намеревается в скором времени вернуться на свой пост.

Представитель газетного объединения «Диариос Ассоциадос» заявил, что военный министр Лотт обратится к армии с призывом помочь возвращению Кафо Фильо к власти. Как утверждали американские агенты, Лотт возлагал проведение независимого переворота с целью сорвать попытки тех кругов, которые стремятся помешать вступлению на должность президента Кубичека и вице-президента Гуларта...

Советские журналисты закончили поездку по США

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). Вера группа советских журналистов закончила свою поездку по США, продолжаящуюся немногим более месяца. Последней три дня советские журналисты провели в Нью-Йорке, где они побывали в агентстве Ассошиейтед Пресс, а в редакции газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» встретились с автором романа «Овод» Лиллан Уинчип, с писателем Годвардом Фастом, с Полем Робсоном.

Перед вылетом на Родину советские журналисты устроили пресс-конференцию, на которой выразили благодарность за предоставленную возможность посетить США.

«Небывалая встреча в Дели»

ДЕЛИ, 19 ноября. (ТАСС). «Бурная овация советским руководителям», «Торжествующие миллионы людей приветствуют советских руководителей», «Небывалая встреча в столице», «Необыкновенные сцены дружбы и доброй воли» — под такими заголовками на всю первую полосу индийские газеты публикуют сегодня многочисленные сообщения о прибытии в Дели Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева. Все газеты подчеркивают, что жители Дели встретили их необычайно теплой и дружественной встречей, которая еще никогда не оказывалась ни одному из руководителей иностранных государств, посетивших Индию.

Газеты публикуют тексты речей Дж. Неру и Н. А. Булганина, произнесенные на аэродроме, помещают многочисленные фотографии.

Ухудшение продовольственного положения в Пакистане

КАРАЧИ, 19 ноября. (ТАСС). В последние месяцы в крупнейшей провинции страны — Восточном Пакистане отмечается непрерывное ухудшение продовольственного положения. В этом году в связи с прошедшими ливнями и сильнейшими наводнениями были уничтожены огромные площади, занятые под посевы риса и других продовольственных культур.

Как явствует из сообщений местной печати, в столице Восточного Пакистана — Дакке в настоящее время невозможно достать рис, который, как известно, является основным продуктом питания. В сельских районах положение еще хуже. Общественность открыто обвиняет правительство в неспособности разрешить самые насущные проблемы. Газета «Морнинг ньюс» сообщает, что 17 ноября в Дакке состоялась массовая демонстрация протеста против продовольственной политики правительства, в которой приняли участие тысячи жителей города. Демонстранты выкрикивали лозунги с требованием ухода в отставку нынешнего состава правительства провинции Восточный Пакистан. Выступивший на митинге генеральный секретарь партии Народная лига Восточного Пакистана шейх Муджibur Рахман осудил «несостоятельную продовольственную политику» правительства и потребовал немедленного созыва законодательного собрания провинции для обсуждения вопроса и принятия необходимых мер.

Положение в Марокко

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). По сообщениям печати, ввела в разлаздар Марокко произошла столкновение между сторонниками вернувшегося из изгнания султана Сиди Мохаммеда Бен Юсефа (кутари), как известно, потребовал пересмотра заключенного в 1912 году договора об установлении французского протектората над Марокко и приверженцами бывшего султана Бен Арафа.

В Рабате стычка произошла в приемной султанского двора, когда туда явилась группа сторонников Бен Арафа. Во время этой стычки было убито и ранено несколько человек.

В некоторых городах страны состоялись массовые демонстрации местного населения в поддержку требований о предоставлении Марокко национальной независимости. Так, в Касабланке в демонстрациях, организованных партией «Истикляль» и демократической партией независимости, по сообщению агентства Франс Пресс, участвовало несколько десятков тысяч человек. В Мекнесе между демонстрантами и полицией произошло столкновение, в результате которого имеются убитые и раненные.

Султан обратился по радио к населению страны с призывом «сохранять спокойствие». Он сообщил также, что вскоре совершит поездку по стране.

Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ.

Advertisement for life insurance with text: ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОР СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ! Страхование жизни служит целям укрепления материального положения трудящихся.

Advertisement for Tul'skaya base 'Союзпосылтор' listing various goods and services for sale and hire, including rifles, tools, and spare parts.